

百姓热线 有事您说话 3313880

孩子25岁了 能否办独生子女证

市民刘女士昨日来电：她今年53岁了，只有一个孩子，孩子已经25岁。她不知道自己还能否办理独生子女证。

市人口和计划生育委员会回复：刘女士可以正常办理独生子女证。但是，刘女士不能享受独生子女父母光荣费。独生子女父母光荣费针对的是孩子年龄在0-14周岁的计划生育家庭。

晨报记者 叶晓伟

条件都符合 去哪办独生子女证

市民赵先生昨日来电：他和妻子只有一个孩子，符合独生子女家庭条件，可是一直未办理独生子女证。他想知道该去哪里办此证。

市人口和计划生育委员会回复：市民如果有工作单位的话，可以在工作单位计划生育办公室办理；而没有工作单位的话，可以通过所在的小区居委会到辖区街道办事处办理。

晨报记者 周凯楠

购房有协议 能否开具房产证明

读者刘先生昨日来电：他因事要出具个人房屋产权证明，但他的房产证目前还未办好。他不知凭自己的购房协议等资料房管部门能否为他出具房产证明。

市房管局回复：不能为刘先生出具房产证明。房管局只记录有房产证的居民资料，只有房产证丢失的市民才可到房管部门复印房屋权证存根。

晨报记者 秦颖

房屋转让后 还能退维修基金吗

新区读者王女士昨日来电：她近日准备卖掉自己的一套房子，因去年才为这套房子交了公共维修基金，她想了解像这种情况她能否要回已交的房屋公共维修基金。

市房管局回复：不能要回。房屋产权转让后，公共维修基金会直接过户至购买者名下。像这种情况业主可与买房者协商处理公共维修基金问题。

晨报记者 秦颖

电线杆倾斜 供电部门尽快修复

山城区王女士昨日来电：山城区实验幼儿园门口东200米处，路边一电线杆倾斜严重，行人经过此处时提心吊胆。她希望相关部门尽快修复此电线杆。

市供电公司回复：会尽快派维修人员前去维修。

晨报记者 叶晓伟

新区北部居民关注 102路公交调线

“线路调整，别忘了俺们”

晨报讯（记者 白瑞）5月13日本报1版报道《公交线路拟调整，线路名称将改变》后，引起市民的广泛关注。不少市民纷纷打来电话，对调整方案发表看法，提出建议。

“看过两套方案后，我发现线路调整后新区淇河路以北的居民往返新老区将很不方便。”5月21日，市民卢先生向记者反映，他居住在新区

鹿鸣小区，工作在山区，每天要乘坐5路快运往返。“5路快运运营期满后退出客运市场，其运行线路就废止了，到时候我去山区必须要到淇滨大道才能乘坐公交车。运管部门别忘了俺新区北部居民的乘车需求，应当适当修改一下线路。”卢先生说。

记者在5路快运新区黎阳路上的终点站看到，一辆正

要发车的公交车上，已经坐上了八九位乘客。记者登上这辆车亲身感受了一下，发现新区北部的确有不少居民在出行时依赖公交车。这辆公交车行驶到黎阳路与大伾路路口时，有5位乘客上车，随后的市总工会站点又上来4位乘客。当车行驶到淇滨大道时，车上的座位超过半数已经坐上了乘客。

“新区北部居民有乘车需求，对公交公司来说也有很多客源，如果要大家乘坐快速大巴，要走很远的路赶到九州路才行。”在公交车上，家住市委3号院的乔先生说，他希望交通运管部门在对公交线路调整前能多调查一下新区北部的乘车情况。“黎阳路、卫河路上有很多居民小区，大家都希望调整后的102路公交车

能方面居民就近乘车。”一位市民向记者提出自己的设想，他说，调整后的102路公交车驶到新区淇滨大道后，可以一辆向北行驶，下一辆向南行驶。往北的线路最好还是5路快运的线路，“这样也许有些麻烦，但大家的愿望是公交线路设置能兼顾到淇滨大道以北居民的乘车需求”。



“贪吃”货车压塌人行道

5月23日上午，新区淇河路与太行路交叉口西北角的人行道上，一辆货车车轮陷进深坑，动弹不得。这辆车厢里货物堆得如小山一样的货车，不知何故开到了人行道上，结果因车身太重，压塌人行道，陷进深坑。

晨报记者 李崇 沈道远 摄

商家撤店 3000元消费卡要打水漂？

工商提醒：购买代金消费卡应谨慎

晨报讯（记者 陈静）花3000元购买了消费卡，欲再次使用时却发现原来的商店已经不存在了。昨日，市民赵女士向本报反映，自己购买的消费卡面临无处使用，所含金额可能打“水漂”的局面。

据赵女士介绍，2007年她在新区九州路某品牌男装专卖店购买了价值3000元的消费卡，前不久，她持卡准备到该店消费时，却发现那里已换了店面。几经辗转她找到了山城区一家同样品牌的专卖店，但对方拒收她所持的消费卡。

山城区这家品牌专卖店一名负责人称，他们与出售给赵女士消费卡的专卖店不属一家。他们归属该品牌宁波总公司，而新区的专卖店是加盟商。并且赵女士所持的消费卡并非由总公司统一策划营销，属店家行为，所以该消费卡无法在其他店面使用。该负责人同时表示，为了维护品牌良好声誉，若原店面老板同意，他们可以让消费者在自己店内使用消费卡，发生费用由原店面老板结算。

赵女士说，为此她多次通过电话联系商家负责人

协商解决办法，还在打听到该商店负责人在安阳后，两次专程前往安阳，转遍大街小巷寻找该负责人，但最终都没能如愿。

按照赵女士提供的电话号码，记者联系到了原商店负责人。他解释，他曾在去年撤店前半年及撤店后近一年的时间里在原商店门前张贴声明，告知持有消费卡的顾客尽快到店内使用消费卡提货或者兑换现金，并且还委托品牌商驻安阳办事处处理相关遗留问题。对于如何处理消费者目前仍持有的消费卡，该负责人称，“当时声明公告通知了那么久不去兑换，现在我也无能为力”。

赵女士面值3000元的消费卡真的要打水漂了吗？记者咨询了律师李宏亮。“无论其撤店与否，该商店都有为消费者处理兑换其销售的消费卡的义务。”李律师说，商家为消费者兑换消费卡的义务并不会因为店面撤销而解除，即使其店面撤除，消费者仍有权要求商家履行其职责。

市工商局12315人员在接受采访时提醒，消费者在购买任何代金消费卡时都应格外谨慎，以防自身利益因商家搬迁、撤离等原因而受到侵害。

昨日，赵女士向记者表示，如果此事得不到商家合理解决，她将通过法律途径来维护自己的权益。

警惕！

“返青粽叶”有毒

晨报讯（记者 肖广军 通讯员 杨阳）端午节将至，粽子开始热销，一些使用含毒“返青”粽叶的劣质产品也可能混迹市场。购买时我们该如何鉴别劣质粽子？昨日，工商部门提醒市民购买时擦亮眼睛。

为了迎合某些消费者喜爱新鲜诱人粽叶包裹粽子的心理，一些粽子经营者或供货商在浸泡粽叶时，加入工业硫酸铜和工业氯化铜，让已失去原色的粽叶重新返青，使粽叶表面光鲜、色泽鲜绿。如果过多食用这种添加化工原料的“返青”粽叶包裹的粽子，容易引起中毒。

在选购粽子时要警惕“返青”粽叶。具体的鉴别方法是：一，细看。“返青粽

叶”色泽青绿，看上去很漂亮，而正常粽叶在制作过程中经过高温蒸煮，颜色会发暗发黄；二，闻味。“返青粽叶”包的粽子煮后粽香味不浓，反而有淡淡的硫磺味；三，观水。看煮粽子的水，“返青粽叶”煮后水会变绿，正常粽叶煮后水呈现淡黄色。

另外，选购粽子时还要注意以下问题：一是不要购买无厂名、厂址和保质期的“三无”产品；二是如果是真空包装，查看是否有漏气或气鼓现象，如果有不要购买；三是要检查是否有QS认证；四是选购粽子最好到商场、超市和正规的副食商店购买；五是吃粽子时若感到口味不正，不要食用。

生气！

人狗饭店同餐

晨报讯（记者 陈静）在饭店吃饭，看到邻桌还带着宠物狗，你会怎么想？昨日，遇此情形的马先生非常气愤，“我觉得这种行为很不文明！”

马先生说，昨日他和家人在新区华山路一饭店就餐时，一人带着宠物狗也进入饭店就餐。看到伸着长舌头、流着口水的狗，马先生和家都没了胃口。

更让马先生和其他就餐的顾客难以接受的是，这只狗进入饭店后就四处乱转，有些怕狗的人吓得都叫了起来，有些则横眉冷对。但宠物狗的主人对此显得非常不以为然，最

后还带着宠物狗进入包间就餐。

“要是那人在包间里直接用饭店的盘子给狗喂食……真是太可怕了。”马先生说，就算不会发生这样的事情，但猫狗身上容易有病菌和其他污染源，在饭店出现显然不合适。

据了解，目前在我市尚没有饭店明示禁止顾客带入猫狗等宠物，也没有要求餐饮业经营者必须杜绝宠物进入餐饮场所的相关规定，但绝大多数市民都反对将宠物带入餐饮场所。不少市民认为，将宠物狗带进餐厅是对其他就餐客人的不尊重，这种行为既不文明也不卫生。



鹤翔西区建成垃圾中转站 昨日，一辆环卫车在新区鹤翔西区新建成的地坑式垃圾中转站清理垃圾。鹤翔西区居民多、商户多，以前因无垃圾中转站，生活垃圾处理一度困扰居民，本报也曾多次进行报道。如今，垃圾中转站的建成使用，有效改善了小区居住环境。 晨报记者 陈静 摄

Advertisement for 'Shanghai Lao Miao Huang Jin' (上海老庙黄金) featuring 'China Famous Trademark' (中国驰名商标) and 'China Brand' (中国名牌) logos. It promotes 'Chinese Old Brand' (中华老字号) and 'Lao Miao Huang Jin' (老庙黄金) as a brand that brings good luck. Address: Xinqiu Yulong Futian Store 1st Floor, Phone: 13839239439.